

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autorka bakalářské práce:** Dana KOCOURKOVÁ, DiS.

**Název práce:** Zdravotně postižený člověk a jeho možnosti na trhu práce v malém městě

**Oponentka práce:** Mgr. Nataša BALLOVÁ

### **Téma, zaměření a cíl práce**

Autorka se ve své práci zaměřila na palčivý problém uplatnění zdravotně postižených osob na trhu práce. Cílem je zjistit, jaké možnosti mají handicapované osoby na trhu práce ve městě Znojmě, potažmo ve znojmském regionu.

### **Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod**

Práce je rozdělena do šesti kapitol, kdy prvních pět tvoří teoretickou část práce a šestá kapitola je kasuistikou a reprezentuje praktickou část projektu. V prvních pěti kapitolách autorka z různých úhlů pohledu definuje pojmy zdravotního postižení včetně legislativního vymezení, klasifikuje zdravotní postižení podle typu, cituje vymezení postavení zdravotně postižených osob v Listině základních práv a svobod. V šesté kapitole jsou uvedeny příběhy osob se zdravotním postižením a jejich zkušenosti se získáním zaměstnání. Práce úzce souvisí s oborem sociální pedagogika.

### **Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi**

Autorka prokázala, že se ve zvolené problematice velmi dobře orientuje, je zjevné i osobní zaujetí pro zvolené téma. Teoretická část je přehledně zpracována a má logickou strukturu. Empirická část, tedy kasuistika, názorně ilustruje naléhavost problému. Velmi pozitivně hodnotím volbu tématu, jehož zpracování může přispívat k narušení stereotypních představ a předsudků vůči zdravotně postiženým osobám, které se ve společnosti někdy objevují. Cíle stanovené v úvodu práce byly splněny. Celkově je práce na výborné úrovni.

### **Práce s literaturou**

Při zpracování bakalářské práce autorka vycházela ze značného množství odborné literatury, legislativních norem i elektronických zdrojů. Citování a odkazování literatury bylo dobře zvládnuto.

### **Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava**

Rozsah bakalářské práce odpovídá standardním požadavkům, formální úprava i struktura jsou rovněž na velmi dobré úrovni. Práce je napsána srozumitelným a kultivovaným jazykem bez gramatických chyb.

### **Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu**

1. Pokud byste byla zákonodárce, jaká opatření, která by mohla pomoci zlepšit postavení osob se zdravotním postižením na trhu práce, byste navrhla?

### **HODNOCENÍ**

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A – výborně**.

V Brně dne 16. května 2011

  
.....  
Mgr. Nataša BALLOVÁ

---

Posudek v písemné i elektronické podobě odevzdejte společně s diplomovou prací do stanoveného termínu na studijní administrativu IMS Brno, Veveří 111, 616 00 Brno (e-mail: [imsbrno@iol.cz](mailto:imsbrno@iol.cz)).

Doporučení (nedoporučení) k obhajobě a stupeň hodnocení upraví oponent podle skutečnosti (A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně).